



为留甬职工准备了丰富的年货。



“幸福专列”暖心券。



乔德睿(印度人)体验剪窗花。

年味渐浓情更浓

“娘家人”陪您“花式”过大年



随着春节的临近,各地年味渐浓。我市各区县(市)、各企业工会“娘家人”推出别具特色的暖心举措,营造浓浓节日气氛,化解了留甬过年职工的乡愁,温情满满地迎接“金虎”的到来。

贴窗花、吃水饺、拍全家福…… 异乡有年味

不管在哪儿,做一桌热气腾腾的年夜饭,贴一副寓意美好的新春对联是过年必备的仪式。1月28日,海曙区横街镇总工会联合华茂集团工会为留甬职工准备了丰富多样的年货活动。

40多名职工及其亲属欢聚一堂包饺子、剪窗花、拍全家福,现场热闹非凡。“每逢过年,公司都会组织大家一起包水饺、吃年夜饭,让我们感觉很温暖。”李江来自四川达州,今年是

他在华茂集团工作的第30年。如今,他的妻儿也来宁波与他相伴,这儿早已成为他的第二故乡。

开投集团下属奥体运营公司工会也为留甬过年的职工准备了迎春活动。来自东北的小伙董昊很感动,他说:“咱们北方人过年过节,最不能缺的就是饺子,跟大家一起吃热腾腾的饺子,真有种回到老家过年的感觉。”这一碗碗承载着祝福的饺子在唇齿间传递,温暖也流转在员工们心间。

外籍职工在宁海“长寿村” 体验别样中国年

“大家好,我叫乔德睿,来自印度,在这里预祝大家新年快乐!”1月26日,在宁海“长寿村”梅林街道河洪村,东方日升公司首席营销官乔德睿用不太流畅的中文表达新春祝福。

乔德睿来中国15年了,一共度过了8个中国春节,很喜欢宁海村里浓浓的年味,他说今年还会留在宁海过年。随后,乔德睿还剪起窗花、捣起麻

糍,把村里老底子年味都体验了个遍。

“为了减少聚集,我们取消了热闹的小年夜集市,但是好客的河洪村村民在广场上捣起了麻糍,还有剪窗花、写春联等体验活动。”宁海县梅林街道总工会负责人介绍,河洪村有很多老底子的传统文化、美食、手工艺,这次村民们拿出来共享,希望给留宁海过年的新宁海人一个有老底子年味的春节。

送上新春旅游“大餐” 留姚职工免费游

1月27日,宁波更大集团的40余名留甬过年职工乘坐专车前往浙东小九寨沟、河姆渡遗址、浪墅桥古村等景点参观游玩。在旅游景点还有专业导游解说、专场体验。

余姚市总工会工作人员介绍,为鼓励外来员工及其子女留姚过年,今年春节前后,余姚市文化和广电旅游体育局、余姚市总工会面向余姚市非余姚户籍的企业职工推出“留姚迎新春·免费欢乐游”活动。余姚市旅行社协会开通了“幸福家乡欢乐游”直

通车,邀请5000名新春不返乡的企业职工通过专车接送、专导解说、专场体验的专享之旅,领略姚城山水风光,感受第二故乡的温暖。

记者了解到,该活动定制了8条余姚一日游特色线路,集绿色自然景观与红色人文景观于一体。涵盖余姚博物馆、阳明古镇、河姆渡遗址、四明山抗日革命根据地旧址群、丹山赤水、四明山森林公园、浙东小九寨沟等近20个景区景点。活动分春节前、春节后两批次进行,将持续至2月下旬。

留甬过年地铁员工 收到“暖心券”,瞬间破防

1月28日上午,宁波轨道交通轨道维护员吴国松打开公司工会发放的春节礼包,其中一封印有留甬过年“幸福专列”的信封,让他瞬间破防。

“信封内有话费流量券、电影票、洗衣券,也太贴心了吧。”吴国松今年31岁,来自哈尔滨,在宁波轨道交通工作快8年了,今年他将在宁波度过第6个新年。

跟吴国松一样的工作人员还有不少,今年春节期

间,宁波地铁将有6600多名运营一线人员坚守岗位,其中2000多名外地籍员工留甬过年,坚守一线。

据宁波轨道交通集团工会相关负责人介绍,2000多名外地籍留甬在岗人员中,大部分都是90后甚至95后未成家的年轻人。为了让亲属放心、员工安心,宁波轨道交通工会在春节期间组织留甬员工开展视频网络拜年、亲情连线、邮寄家书等形式多样的亲情关怀活动。

为期一周的迎春活动 暖到外卖小哥心坎上

建筑工人、快递员、送餐员、货车司机等八大群体也感受到了“娘家人”满满的关爱。从1月25日起到1月30日,江北区户外劳动者驿站开展了为期一周的“留甬过大年·团圆一家亲”新春系列活动。

最近,来自福建的外卖小哥张建华经常到驿站打卡活动。前几天,他参与“惊喜拆福袋”活动时还抽到了财运大礼包,“平时每天要送四五十单外卖,没有什么娱乐活动,这个活动很有创意、很暖。”

“今年受疫情影响,很多企业员工都留在江北过年,包括快递小哥、环卫工人等一批户外劳动者。所以我们推出了一系列活动和保障,让他们安心在江北过年。”江北区总工会相关负责人介绍。

“我们中通物流目前95%以上的外地职工都选择留在江北过年,后续我们还会通过轮岗值班的方式来确保春节期间物流服务的畅通。”户外劳动者服务站企业代表中通物流公司工作人员洪钢告诉记者。

记者 林微微 通讯员 樊娇娇 王頔 徐剑 陆飞龙 周永卫 郑轶文